



PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA
MISSION TO THE UNITED NATIONS

350 EAST 35TH STREET, NEW YORK, NY 10016
<http://www.china-un.org>

请以现场发言为准

中国代表团在第 72 届联大五委第一次续会
关于维和部队与警察派遣国偿还率议题的发言
(2018 年 3 月 27 日)

主席先生：

中国代表团感谢副秘书长拉克鲁瓦和副秘书长哈雷关于关于维和部队与警察派遣国偿还率议题所作的介绍，感谢行政和预算问题咨询委员会主席马修先生所作的介绍。中方支持埃及代表“77 国集团和中国”所做的发言，愿补充以下几点：

一、联合国维和行动为维护国际和平与安全作出了重要贡献。当前，维和行动部署环境发生显著变化，维和行动承担的任务日益繁重，维和行动面临的挑战不断增加。中方支持以实际费用为基础制定偿还率标准。科学合理的维和部队与警察派遣国偿还率标准，既是维和预算编制的重要依据，也是对维和人员权益的重要保障，有利于为维和部队履职提供更高效、高质量的支持。

二、中国是第二大维和摊款出资国，也是维和行动主要出兵国。中方及时足额缴纳维和摊款，为维和部队履职提供了物质保障。目前，中方有近 2600 名维和人员在马里、刚果（金）、南苏丹等 10 个任务区执行维和任务。此外，中方已组建 8000 人规模的维和待命部队以及两支常备维和警队，已完成在联合国维和待命机制的注册，部分已达到快速部署级别。中方用实际行动坚定支持了联合国维和行动。

三、中方高度重视维和人员安全，支持联合国采取切实措施加强维和人员安全。中方出资设立的中国-联合国和平与发展基金把加强维和人员安全作为重点资助方向之一。近期，该基金资助完成了关于维和人员安全的课题研究，形成了《改善联合国维和人员安全：改变行事方法势在必行》的专题报告，就进一步加强维和人员安全保障提出了积极和有益建议。

主席先生，

中方愿本着建设性的态度，继续同各方一道，积极参与该议题的磋商。

谢谢主席先生。